

南开大学表彰荣誉教授颁发特别贡献奖

来源： 发稿时间： 2012-07-10 19:22



南开新闻网讯（记者 陈鑫 摄影 任永华）7月9日，南开大学举行“荣誉教授”授予仪式暨“特别贡献奖”颁奖大会。校党委书记薛进文出席并讲话。校长龚克主持会议。党委副书记、纪委书记张式琪，副校长佟家栋，党委常委、办公室主任张亚出席。相关学院、部门负责人，青年教师、学生代表参加会议。



为大力弘扬南开大学尊师重教的优良传统，表彰老一辈著名学者在学校事业发展中做出的开创性、奠基性和历史性贡献，激励后学投身学校建设事业，经过各学院上报，专家组评审，学校授予卢桂章、冯尔康、朱光华、刘泽华、李赫晷、谷书堂、张光寅、陈晏清、陈瑞阳、罗宗强、俞耀庭、高峰、蔡孝箴、廖代正、熊性美、薛敬孝、戴树桂、魏宏运等（按姓氏笔画为序）18位退（离）休著名学者南开大学“荣誉教授”称号并向他们颁发“特别贡献奖”。

会上，薛进文代表学校党政领导班子、全校师生员工，向受表彰各位教授表示崇高的敬意和热烈的祝贺。他指出，被推选获奖的18位老先生是学校老教师的杰出代表，他们有的是在学

南开微博



→ @天津大学 隔壁元芳你怎么看
 [转]:【#人人热门照片#】“你知道天津大学吗？”“南开大学的食堂”“你知道南开大学吗？”“天大的后宫”……小黄鸡你知道得太多了！！[ppb鼓掌]<http://t.cn/zj3O2MJ>



今天 11:35 转发(142) | 评论(38)

“我爱南开BBS” (bbs.nkai.edu.cn) 开展寒假美食美景征集主题活动，邀请

专题推荐



6月，我们唱起毕业歌

今年共有2864名本科生、2546名硕士研究生和736名博士研究生从南开大学毕业。



舌尖上的南开

生活在南开园中，“去哪吃”、“吃什么”是每天都要考虑的问题，那我们到底吃的怎么样呢？

新闻热点

- 南开大学将举办机器人科学示范营活动
- 卢新宁：在怀疑的时代依然需要信仰
- 天津市生物质固废资源化技术工程中心落户南开
- 南开大学召开科技工作体制改革座谈会
- 学校召开院长联席会
- 我校举行喜迎十八大教职工书画作品展
- 学校召开重点领域廉政风险防控工作动员部署会
- 物理学家发现疑似希格斯粒子
- 经济学院举行学生工作年度总结表彰大会
- 滨海学院多种形式开展保持党的纯洁性教育活动

科建设与学科发展方面做出了奠基性、开创性的贡献，有的是在相关学术领域造诣深厚、卓有建树，取得了国内外一致公认的标志性成果，有的是国家自然科学奖、技术发明奖、科技进步奖和中国高校人文社科研究奖等重大奖项的主要获得者。他们几十年如一日，忠诚教育事业，孜孜不倦、兢兢业业，为南开大学的发展做出了重要贡献。他们把一生最美好的年华献给了南开教育事业，献给了南开大学的发展建设，以自己潜心学术、教书育人的卓越成果，展示了南开老一代知识分子的高风亮节和优秀本色。

薛进文强调，表彰奖励老一代学人，是加强师资队伍建设的的重要举措，也是对南开尊师重道的优良传统的继承和弘扬，更是对南开年青一代的激励与鞭策。

薛进文指出，受表彰的18位离退休老教授，只是南开老一代学人的代表，还有许多优秀的老教师同样为学校发展做出了重要贡献，取得了不凡业绩，南开不会忘记他们，年轻的一代要铭记他们的贡献，学习他们的精神、品德和风范。

薛进文强调，当前南开正处在重要的发展时期，创建世界知名高水平大学的任务艰巨而繁重。希望全校师生员工同心同德，实干苦干，把建设“公能兼备、结构合理、充满活力”的教师队伍作为推动学校事业发展最重要的基础性工作，努力促进学术繁荣、理论创新，努力推动科技进步、文化发展，不断创造南开大学的新成就、新局面，为中国特色社会主义事业做出新的更大的贡献。

龚克指出，南开大学“荣誉教授”称号的设立是学校第八次党代会以后，新一轮人事制度改革和进一步加强师资队伍建设的总体方案里的重要组成部分。学校在发展中不仅要向前看还要发扬传统。经过慎重考虑和充分的研究，学校决定将“荣誉教授”作为学校最高规格的荣誉称号并向他们颁发“特别贡献奖”。这既是奖励过去几十年中南开事业发展和各个学科领域中做出突出贡献的老一辈教师，也是在全校树立典范，激励全体南开人不断奋发图强。

朱光华、戴树桂代表获奖教授致辞，感谢学校给予自己的重要支持，也向培养了自己的老师们和所有帮助过自己的人表示感谢。他们说，近几年来，学校上升态势明显，各方面工作与时俱进、蒸蒸日上，希望南开取得更加令人瞩目的成绩。今后自己还将在“允公允能，日新月异”校训的感召下，继续为学校发展贡献自己的力量。

哲学院教师谢永康、化学学院博士生廖望分别代表青年教师和南开学子发言，向各位获奖教授表示了诚挚的敬意，并对老先生们的示范和教导表达最衷心的感谢。他们表示，各位老教授是巍巍南开精神的承载者，为南开的一步发展打下了坚实的基础。新一代南开人将谨记教诲，进一步传承发扬“公能”校训，在各位前辈的引导下，不愧南开精神，完成自己的使命。

会后，薛进文、龚克专程将荣誉证书和奖牌亲自送到未能出席大会的张光寅、魏宏运、蔡孝箴三位教授家中。

编辑：陈鑫

分享南开大学新闻



相关新闻：

高校链接： [北京大学](#) | [清华大学](#) | [人民大学](#) | [复旦大学](#) | [同济大学](#) | [北师大](#) | [西安交大](#) | [浙江大学](#) | [上海交大](#) | [华中科大](#) | [中山大学](#)
[天津大学](#) | [武汉大学](#) | [厦门大学](#) | [山东大学](#) | [四川大学](#) | [哈工大](#) | [南京大学](#) | [香港大学](#) | [香港中文大学](#) | [香港科技大学](#)

媒体链接： [人民网](#) | [新华网](#) | [光明网](#) | [中青在线](#) | [北方网](#) | [央视网](#) | [中广网](#) | [凤凰网](#) | [天津网](#) | [中国社科杂志社](#) | [科学网](#) | [中国网](#) | [教育信息网](#)